

Or 1/2.

**Beszámoló a két ülés közötti legfontosabb eseményekről, intézkedésekről
a Képviselő-testület 2017. augusztus 28-i ülésére
(előző beszámoló 2017. június 26-i ülésre készült)**

- Június 27-én megbeszélést folytattam Molnár Sándorral, Vésztő város polgármesterével az általuk üzemeltetett kábeltévé hálózatról, a mezőberényi tévéstúdió működtetésének lehetőségéről. A megbeszélésen részt vettek a mezőberényi tévéstúdió működtetői, illetve a vésztői hálózat szakemberei is. Elhangzott, hogy az üzemeltetés egy esetleges a kapcsolódást követően is költségeket jelentene városunknak, illetve műsor politikai kérdéseket is jelentős mértékben érinthetnek.
- 28-án Borgula Györgynével részt vettünk a megyei foglalkoztatási paktum nyitó rendezvényén Békéscsabán.
- 29-én az Alföldvíz Zrt. megismételt taggyűlésén vettem részt, ahol sor került a Zrt. addigi vezetőjének – Dr. Csák Gyula – felmentésére, aki közös megegyezéssel, más irányú munkáira való tekintetben távozik a cég éléről, de továbbra is tagja marad az igazgatóságnak. Megválasztásra került az új vezérigazgató Nagy László személyében. Megint nem került sor tőkeemelésre, ami a Zrt. további működőképességének megőrzése végett elengedhetetlen lenne. A téma elnapolását az emelést kezdeményező Magyar Állam kérte.
- Ezen a napon Budapesten a Nemzeti Művelődési Intézetben jártam, ahol többed magammal – köztük minisztériumi szakemberekkel, Mich József tatai polgármesterrel, a debreceni Kölcsey Központ igazgatójával, több település közművelődési szakemberével – egy olyan műhely beszélgetésen vettem részt, amely a közművelődés szabályozásának, támogatásának irányait segíti meghatározni a döntéshozók számára. A kutatás – nem titkoltan – a helyi versenyképesség fejlesztését is segíteni hivatott a kultúra oldaláról.
- Július 1-én Iharosberényben jártunk a Berény utónevű települések hagyományos összejövetelén. A kulturális programok keretében nagy sikerrel mutatkoztak be a mazzorettjeink. Az esemény nyújtotta lehetőséget megragadva tartotta ülését a Berény Utónevű Települések Szövetsége Egyesület. A közgyűlésen megállapodás született arról, hogy a következő évben Mezőberény lesz a helyszíne a települések találkozójának. Az időpont 2018. augusztus 18. A rendezvényen járt delegáció tagjai voltak még Körösi Mihály és Mezeiné Szegedi Erzsébet képviselők.
- 4-én Fizetési felszólítást küldtem az MFC elnökének a tavalyi önkormányzati támogatás egy részének visszafizetésére. A 83/2017.(II.27.) sz. határozatban szabott határidőt nem tartották be, ezért kellett felszólítást küldeni. A levelet nem tudta a posta kézbesíteni, azt a címzett nem vette át. Mivel a mai napig nem teljesítették kötelezettségüket, így más megoldáshoz kell folyamodni.
- *5-én a Zöldfa utca mögötti nádasban – emberi mulasztás miatt – tűz keletkezett. A nagy erővel helyszínre érkezett tűzoltók hatalmas munkával, gyors intézkedések sorozatával rövid időn belül elfojtották a tüzet. Nagymértékben ennek köszönhető, hogy személyi sérülés nem történt, s a lakóingatlanok is megmenekültek a lángoktól, bár nagyon közel nyaldostak néhány melléképülethez. A beavatkozást még ezen a napon írásban is megköszöntem Tóth Tibor tű. dandártábornok, tűzoltósági főtanácsosnak, a Békés Megyei Katasztrófavédelem Igazgatóság vezetőjének, s kértem, hogy köszönetemet továbbítsa kollégáinak is. Reméljük, hogy a*

tűzvizsgálat eredménye hamarosan rendelkezésére áll majd a szakembereknek, s sor kerülhet a felelősségre vonásra is.

- 10-én tudomásul vevő megállapodást írtam alá a TÍZVÁROS Alapítvánnyal abból az alkalommal, hogy a 2007-től érvényes, majd 2011. szeptember 11-én módosított bérleti szerződésben foglalt opciós jogával élve az Alapítvány bejelentette, hogy a Deák F utca 5-7. sz ingatlan bérleti jogával a következő 10 évben is élni kíván. Az eredeti szerződés 9. pontjában kerültek meghatározásra azok a feltételek, amelyek elmaradása esetén megtagadható az opció érvényesítése. A feltételek a szerződés időtartama alatt teljesültek, így az opció érvénybelépett.
- 11-én rendkívüli társulási tanácsi ülésen vettünk részt Dr. Földesi Szabolcs jegyzővel Békésen. A kistérségi társulás az informatikai hálózat kérdéseit tárgyalta. Továbbra is preferált a hálózat értékesítése.
- 12-én aláírtam a TOP-1.1.1-15-BS1-2016-00013 kódszámú, „Ipari terület” pályázat támogatási szerződését, amelytől számítva minden a megvalósításhoz szükséges feladat hivatalosan is elindítható. Az első lépéseket megtettük a megvalósításért, a területrendezés adminisztratív, bürokratikus részének rendezésével.
- *13-án a Mezőberény-Csárdaszállás kerékpárút garanciális bejárására került sor. A mezőberényi és csárdaszállási szakaszon is tapasztaltuk, hogy az út szélén az aszfalt borításon, több helyen áttörte magát a gyom, első sorban tarack. Szemrevételezés alapján nem alulról tör fel a gaz, hanem az úttest melletti területről. Megoldás a gyom irtása, amelyre intézkedést tettünk. A mezőberényi szakaszon továbbá problémaként merült fel, hogy tavaly, a csemegekukorica betakarításakor a 46-os útra csatlakozáshoz készült három bejárónál az aszfalt felület jelentősen megsülyedt, vélhetően a nagy tömegű gépjárművek alatt. Ezek megoldása csak jelentős anyagi ráfordítással lehetséges. Problémát jelent továbbá, hogy a gazdák kérdésnek megfelelő pontokon elkészített bejáróknál, az általuk elkészíteni vállalt bejáróvégeket nem készítették el.*
- 14-én látogatást tett hivatalomban Kálmán Lajos és családja, a „Kálmán Fürdő” építőjének, névadójának fia. A Mezőberényben ingatlant vásárolt és letelepedni kívánó leszármazottal és családjával a család történetén túl, a strand építésének körülményeiről is szót váltottunk. A látogatást követően a család megtekintette a strandot.
- Az eredetileg tervezettek szerint új TOP-os pályázatainkat július 14-ig beadtuk, rögzítettük az elektronikus felületen. Elsőnek a belvizes projektet 12-én (TOP-2.1.3-16-BS1-2017-00001 azonosítószámmal), majd 13-án az óvodai tornaszoba programot (TOP-1.4.1-16-BS1-2017-00002 azonosítószámmal), 14-én a Barna mezős beruházás (TOP-2.1.1-16-BS1-2017-00001 azonosítószámmal), a Vasúti ipari területet (TOP-1.1.1-16-BS1-2017-00001 azonosítószámmal), és a két energetikai pályázatot a Luther téri iskolaépület és a Városháza energetikai korszerűsítésére (TOP-3.2.1-16-BS1-2017-00001 és TOP-3.2.1-16-BS1-2017-00002 azonosítószámmal). Július 31-ig, az óvodai projekt kivételével, a hiánypótlások is megtörténtek. Az óvoda esetében augusztus 17-án kaptuk kézhez a hiánypótlási felszólítást, amelyet határidőre teljesítettünk. Augusztus 21-ig – az óvoda projekt kivételével – valamennyi pályázatunk támogatásra jogosult státuszba került.
- 17-én megtekintettem a fallóskúti önkormányzati üdülőt. Amennyiben még hosszú évekig legalább ilyen módon és minimum ezen a komfortfokozaton akarjuk használni, akkor is jelentősebb összeget kell fordítani a karbantartására. Nemcsak az esőcsatorna és a széldecskák vannak rossz állapotban, hanem belső felújításokra is elengedhetetlenül szükség van.

Amennyiben esetleg komfortfokozatot, téliesítést hajtunk végre, akkor a költségek mértéke jelentősen nőni fog. Dönteni a továbbiakról, a felújítási munkálatokról, forrásbiztosításról a 2018. évi költségvetés előkészítése során kell.

- *19-én a MÁV Üzemeltetési Vezérigazgató-helyettesi Szervezet Pályavasúti Területi Igazgatóságától, Szegedről érkezett megkeresés, hogy a vasútállomás épületével szemben lévő veszélyes fa kivágásához az önkormányzat hozzájárulását kérik. A kivágást 2017. szeptember 06-07. napokra tervezik. Válaszomban leírtam, hogy a fa a MÁV területén, az ő ingatlanukon áll. Hivatalos védelem alatt nem áll, így a kivágáshoz – véleményem szerint – hozzájárulás nem szükséges. Az ügygel kapcsolatban korábban jelentős energiákat mozgató Dr. Gschwindt András – városunk díszpolgára – véleménye egyértelművé teszi, hogy nincs reális alternatívája a kivágásnak. „Azt hiszem a Madeira-i tölgyfa kidőlése igazolja, hogy nem lehet mást tenni csak kivágni. Egyre gyakrabban igazolódik, hogy a fák nem állva hálnak meg. Sajnálom...” Azt hiszem mi sem tehetünk mást!*
- 21-én több romániai település, valamint az őket támogató parlamenti képviselőjük részvételével megbeszélést folytatunk a Városházán egy későbbiekben meghatározott nevű Korlátolt Felelősségű Európai Területi Társulás (ETT) megalakításának lehetőségéről. A magyar oldalon megkeresett 10 település közül egyetlen egy jelzett vissza, azzal, hogy most nem tudott részt venni a megbeszélésen, de érdeklő őket a dolog. Parlamenti képviselőnk Dankó Béla más irányú elfoglaltságaira való tekintettel nem tudott részt venni. A következő lépésre várhatóan augusztus végén, szeptember elején kerülhet sor, amikor a román fél vállalta a Társulás alapszabályának hivatalos fordítását.
- Ezen a napon került iktatásra az az akta, amely az Invitel Csoport hálózatfejlesztését foglalja magában. Az Invitel nyerte el Mezőberény területén a SZIP programhoz kapcsolódó „szupergyors” internet elérhetőség műszaki kiépítését, amely során mintegy 18 km vezeték kerül elhelyezésre. Mindezt döntően új oszlopsor, kb. 360 oszlop állításával szeretnék megvalósítani. Ehhez nem adtam meg az engedélyt. Az új oszlopsorra azért lenne szükség, mert a meglévő, döntően DÉMÁSZ oszlopokon már annyi vezeték van, hogy azokra nem lehet újakat telepíteni. Amihez a hozzájárulás megadását kilátásba helyeztem, az a külterületen max. 80 oszlop elhelyezése (a Gyomai úton a helynév táblától a szárító üzemig, valamint az Ókert egy részén), a többi 14 km vezeték pedig földbe helyezve. Július 27-én kelt levelében a PolarNet Kft. is jelentkezett hálózatfejlesztéshez kapcsolódó engedély megadására. A Kft. 650 betongyámos fa oszlopot szeretne elhelyezni. Számukra is csak földben elhelyezett kábel kerülhet engedélyezésre.
- 23-án a piaccsarnokban a Mezőberényi Nyugdíjas Klub és a Mezőberényi Szlovákok Szervezete tartott rendezvényt. A rendezvényre több település nyugdíjas szervezete is ellátogatott, s tiszteletét tette Dankó Béla képviselő úr, aki köszöntötte a megjelenteket. Ezt követően szót váltottunk pályázatokról és városunkat érintő kérdésekről.
- *25-én Pojendán János tü. századossal, a mezőberényi katasztrófavédelmi őrs parancsnokával, bejárást tartottunk a Város belterületén, a lakott részekhez közeli tűzveszélyes – első sorban nádas – területeken. A bejáráson tapasztalt tűzveszélyt okozó helyzetek elhárítására még ezen a napon intézkedési terv készült, mely végrehajtását augusztus 15-ét követően ellenőriztünk. Döntően a lakosság ingatlanjain belüli gondozatlanság okoz lakóházakat is veszélyeztető helyzetet, a nád és egyéb növényzet elburjánzásával. A száraz időjárás csak fokozza a veszély forrásokat. A lakosság kiértékelése megtörtént, a saját területeink rendezése folyamatban van, a leírt határidőre – 2017. augusztus 15. – készen lett.*

- 26-31-ig 46 fős delegációval németországi testvérvárosunkba, Münsingenben jártam. A meghívás apropója meghívónknak a francia testvérvárosával, Beaupréau-val fennálló kapcsolatának 30. évfordulója volt. A hétvégi programokon az említetteken kívül a svájci és walesi testvértelepülések képviselői is jelen voltak. Nagy sikerrel mutatkoztak be mazsorettes lányaink. A mezőberényi önkéntes tűzoltókat a münsingeni tűzoltók látták vendégül, s ajándékozták meg két olyan eszközzel, amely jelentősen javíthatja a mentések hatékonyságát. Egy vágó-feszítő eszközt kaptak, amely értéke legalább 3 millió Ft-ra becsülhető, valamint egy 17 m-es létrát. Ez utóbbit későbbiekben kerül majd haza, mert a delegációt szállító busszal erre nem volt lehetőség.
- Július 28-án megérkezett a geotermikus rendszer biológiai vizsgálati eredménye. Az eredmények értékelése, és az esetleg szükségessé váló intézkedések meghatározása folyamatban van. A – képviselőket is beleértve – laikusoknak az eredményekből a lényeg: „Egyértelmű, hogy a főleg a szűrőkben talált magas baktériumszám a rendszerben technológiai problémák forrása.” A vizsgálati eredmény alapján kezelési javaslatot is tettek a vizsgálatot végzők. Az újabb vizsgálatok alapján a képviselő-testületnek kell tárgyalnia a kivitelezővel szembeni esetleges további lépéseket.
- 31-én elektronikus árverésen vettünk rész egy mezőberényi, belvárosi ingatlan megvétele ügyében, de a 21 óráig tartó licit során 20,11 perckor olyan magas ajánlat érkezett, amivel az önkormányzatnak nem volt szabad versenyeznie.
- *Augusztus 1-én kelt támogatási döntésről szóló tájékoztatásból tudtuk meg, hogy közel egy évvel azt követően, hogy döntésnek kellett volna születnie, megközelítően 250 millió Ft vissza nem térítendő támogatást nyert Mezőberény Város Önkormányzata közösségi terek fejlesztésére. A pályázati kereteket a közhasználatú nevén CLLD, (TOP-7.1.1-16) néven futó pályázati kiírás adta meg. „Kulturális és közösségi terek infrastrukturális fejlesztése és helyi közösségszervezés a városi helyi fejlesztési stratégiához kapcsolódva” Az infrastrukturális fejlesztésekre, eszközbeszerzésre, programok, rendezvények támogatására kapott forrás helyben kerül felosztásra egy - hosszabb előkészítő munkába már korábban bekapcsolódott - civilekkel, vállalkozásokkal közösen megalakított Helyi Akciócsoport (HACS) döntéseinek megfelelően. A további teendők kidolgozására augusztus végén, szeptember hónapban kerülhet sor.*
- *2-án Hegedűs Józsefet, 14-én Nádas Ádámné Marika nénit, 15. pedig Chovanyecz Pálné Magdi nénit 90. születésnapja alkalmából otthonában köszöntöttük. Ez alkalomból adtam át nekik Orbán Viktor miniszterelnök úr által aláírt emléklapot, valamint a város nevében egy ajándékosarat. Ezúton is egészségben eltöltött éveket kívánunk nekik.*
- *3-án állampolgársági eskütételre került sor a Városházán. Mezőberényben – az egyszerűsített honosítási eljárás óta – eddig a napig összesen 67 személy tett állampolgársági esküt.*
- 4-én levélben fordultam a Vodafonhoz, hogy a városi intézmények körében működő „vonalas” telefonrendszerünkkel kapcsolatos hibákat záros határidőn belül orvosolják. Amennyiben nem rendeződnek a telefonrendszer problémái, úgy kénytelenek leszünk felülvizsgálni a velük kötött szerződés érvényben tartását.
- 10-én érkezett levélben kaptunk értesítést arról, hogy augusztus 9-i hatállyal Dr. Krizsán Anettet nevezte ki a Békés Megyei Kormányhivatal igazgatójává Dr. Takács Árpád Kormány megbízott.

- *11-én kelt levelében Dávid Imre Orosháza Város polgármestere köszönetet mondott a városukat ért elemi károk elhárításában részvevőknek. Köztük a mezőberényi önkéntes tűzoltóknak, akik a többek között a két évtizede Gronau-ból kapott, még ma is korszerűnek számító létrás tűzoltó autóval segítették a kárelhárítási munkát. Ezúton is szeretném kifejezni köszönetemet a tűzoltóknak, hogy a sajátjukon kívül, Mezőberény jó hírnevét is öregbítették.*
- *15-én a július 25-i bejáráson tapasztaltak alapján készült intézkedési terv végrehajtásának ellenőrzése történt meg. Pojendán János tü. századossal, a mezőberényi katasztrófavédelmi őrs parancsnokával folytatott ellenőrzés során azt tapasztaltuk, hogy a lakosság – tisztelet a nagyon csekély számú kivételnek – a saját biztonsága érdekében sem tette meg azokat a lépéseket, végezte el azokat a karbantartási munkálatokat, amelyeket levélben kértünk tőlük.*
- 16-án e-közműről tartottam egyeztetést Schultz Gáborral. Az egyeztetésen részt vett a hivatal részéről Adamik Jánosné.
- Ezen a napon Szugyiczki Anikó pályázati referenssel Kecskeméten jártunk a pályázatainkat segítő HROD-nál. Részben a nyertes CLLD pályázat megvalósításával kapcsolatos dolgokról beszéltünk, részben pedig a hat település konzorciumában megvalósuló EFOP-1.5.3-16 „Humán szolgáltatások fejlesztése térségi szemléletben – Kedvezményezett térségek” pályázati kiírásra beadott anyagunkra érkezett tisztázó kérdésekkel kapcsolatban tartottunk konzultációt.
- 17-én a hivatalban tartottunk megbeszélést a 47-es út melletti ipari terület kialakítását célzó pályázat megvalósításáról a Megyei Önkormányzat projekt menedzsmentjével.
- 18-án kopjafa avatással, kiállítások megnyitásával, színpadi produkciókkal, nagy koncerttel elkezdődött a Berényi Napok hagyományosan három napos programja. A 20-án este tűzijátékkal zárult hétvége sikerességét leginkább a résztvevő látogatók, nézők tudják megítélni, még ha nem is mindig objektíven. A rendezvény értékelése – programok, kiadások alakulása, stb. – a korábbi évekhez hasonlóan a későbbiekben a testület részéről is tárgyalásra kerül.
- 21-én Békésen a kistérség társulási ülésén vettem részt, ahol ismételten napirenden volt az informatikai hálózat további üzemeltetésének kérdése. A grémium információ hiányában nem tudott döntést hozni, azt szeptember 8-ára napolta el. Az információk begyűjtésével megbízták Békés és Mezőberény Városok polgármestereit.
- Ezen a napon Békéscsabán a hulladék lerakón jártam, ahol a vadásznapi hulladék kezelését beszéltük meg. Nem sikerült információkat kapnom a szelektív kukák kihelyezéséről.
- *22-én – korábbi személyes egyeztetésen kapott információk alapján - levelet írtam Mondy Miklósnak, a MÁV Üzemeltetési Vezérigazgató-helyettesi Szervezet Pályavasúti Területi Igazgatóság Szegedi igazgatójának, a vasútállomás előtti leromlott állapotú épület ügyében. Kértem, hogy saját lehetőségeik keretei között segítsenek az épület állapotának rendezésében, vagy annak elbontásában, mivel a vélelmezett épülettulajdonosnak írt 2017. május 02-i levélre semmilyen reakció nem érkezett. A MÁV abban a helyzetben van, hogy intézkedésekre van lehetősége, mivel az épülettulajdonosa az épület alatt lévő földterületet bérlti a MÁV-tól. 2011-12-ben a felüljáró építéséhez kapcsolódó telekrendezések során ezért szorgalmaztam, hogy kerüljön a Város tulajdonába ez a terület. Amennyiben a mi tulajdonunkba lenne, úgy a most kért intézkedéseket már korábban, magunk is megtehettük volna.*

- *Ezen a napon hivatalos tájékoztatást kértem a Békés-Medical Kft. ügyvezetőjétől egy a Békéscsabai Járási Hivatal tiszti főorvosához érkezett bejelentés kapcsán. A bejelentő kifogásolta, hogy nem orvos látta el a mezőberényi ügyeleten. A tájékoztatás kérésben, amelyben a tényekre kérdeztem rá, jeleztem, hogy az önkormányzat és a Kft. között fennálló szerződés 2. pontja értelmében „... az ellátási területen folyamatosan egy fő orvossal, egy fő ápolóval valamint egy fő gépjárművezetővel és gépkocsival központi ügyeleti szolgálatot ...” köteles működtetni a Kft.. Várom a választ, amely tartalmától függően esetleg további lépések megtétele válhat szükségessé. Csak kiegészítésként jegyzem meg, s a tájékoztatás tárgyát semmiben nem befolyásolja, hogy az ügyelettel szemben bejelentést tevő személy nem sürgősségi ellátásra kellett volna jelentkezzen, mivel krónikus panaszai voltak.*
- 23-án a geotermikus fűtési rendszer működőképessé tételének lehetőségéről tárgyaltunk egy potsdami német csoport képviselőivel. Megkeresésük oka a rendszerünkön elvégezhető, általuk uniós forrásból rendelkezésre álló forrásokból történő vizsgálat, megoldás keresés. Néhány jogi kérdés tisztázását követően van arra mód, hogy bekapcsolódjunk egy 16 fős konzorciumba, amelynek tagja Európa több országából vannak.
- 24-én a CLLD pályázat Helyi Akció Csoportja tartott ülést a városházán, ahol a költségvetés módosítását vitattuk meg, hogy másnap az irányító hatóság felé azt eljuttassuk.
- Ezen a napon immár 9. alkalommal került sor az „Élet a facebook-on túl” esti beszélgetésre a Városházán. Továbbra is minden érdeklődőt, első sorba azokat vártam, akik nemcsak a világhálón szeretnének információkat kapni és adni Mezőberényről. A beszélgetésen rajtam kívül 5 fő vett részt.
- Az elmúlt két hónapban több alkalommal folytattunk egyeztető megbeszélést a vadásznap programjainak előkészítéséről, a helyszínekről, a rendőrségi, polgárőrségi biztosításról, a közlekedés szervezéséről, valamint biztonsági és egyéb bejárásokat végeztünk a helyi és a vadászkamaraival szervezőkkel.

Mezőberény, 2017. augusztus 25.



Siklósi István
polgármester